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[bookmark: _GoBack]Perikardın konjenital anomalileri olan perikardiyal divertikül, perikardiyal kist ve kısmi veya tamamen perikard yokluğu oldukça nadir görülen defektlerdir.  Perikardiyal band ise konstrüktif perikarditin cerrahi tedavisi olan parsiyel perikardiyektomi sonrasında gelişebilen ve ventrikülde kum saati görünümüne neden olan edinsel bir perikard defekti olarak bildirilmiştir. 
	On beş yaşında daha önce sağlıklı olan kız hasta over kist rüptürü nedeni ile acil operasyona alınmış ve postoperatif izlemde bradikardi ve elektrokardiyogramda (EKG) QTc süresinin uzun saptanması nedeni ile kliniğimize yönlendirildi. Hantanın fizik muayenesinde kalp tepe atımı 56/dk ve QTc 420 msn saptandı. Ekokardiyografik değerlendirmesinde; sol kalp boşlukları normal sınırdaydı, ejeksiyon fraksiyonu %70 ve ortalama pulmoner arter basıncı 10 mmHg ölçüldü. Sağ ventrikül serbest duvarında ventrikül içine doğru bası izlendi, sağ ventrikül kavitesi içinde ve çıkım yolunda darlık yoktu. Pulsed wave ve doku Doppler ile sağ ve sol ventrikülde diyastolik disfonksiyon izlenmedi. Her iki atriyum genişliği normaldi. Kardiyak bilgisayarlı tomografi incelemesinde perikard kalın izlendi, sağ ventrikül ortasında perikarddan uzanan band izlenimi olduğu ve band yapısının üst kısmında anevrizmatik dilatasyon geliştiği görüldü. Büyüme ve gelişmesi normal olan, geçirilmiş perikard cerrahisi, Tüberküloz, konstrüktif perikardit öyküsü olmayan hasta edinsel nedenler dışlanarak konjenital perikardiyal band tanısı ile izleme alındı. Asemptomatik olarak bir yıldır izlenmekte. 
Literatürde hemen tüm perikardiyal band olgularının konstrüktif perikardit ile ilişkili olduğu bildirilmektedir. Jung ve arkadaşları 2019 yılında ilk neonatal pericardial band vakasını bildirdi. Hastanın öyküsü ve yapılan tetekikleri konstrüktif perikardit tanısını desteklememektedir. Vaka adölesan yaş grubunda asemptomatik seyreden ilk konjenital perikardiyal band vakası olarak değerlendirilmiştir. 


